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V pátek 13. února 2026 navštívil Ústav pro studium totalitních režimů JUDr. Jan Malý,
starosta města Jičína. S vedením ÚSTR jednal o připravovaném projektu Cena Jiřího Lišky,
kterou vyhlásí na jaře letošního roku. Nová soutěž bude zaměřena na nejlepší studentskou
práci z období let 1938–1989. Jejím cílem je, aby se stala součástí tradice Ústavu pro
studium totalitních režimů a města Jičína, navždy připomínající odkaz MVDr. Jiřího Lišky,
který nás náhle opustil 1. března 2025, dlouholetého starosty Jičína, místopředsedy Senátu
PČR a v neposlední řadě jednoho z hlavních zakladatelů Ústavu pro studium totalitních
režimů, v němž později zastával pozici člena Rady.

 

„Pokud chceme, aby mladí lidé byli odolní vůči extrémům
zleva i zprava, musejí znát minulost své země.“
Cena Jiřího Lišky má podpořit zájem mladé generace o moderní dějiny, rozvíjet kritické myšlení a
posilovat povědomí o zkušenosti české společnosti s totalitními režimy 20. století. „Velmi si vážím
toho, že právě naše město je spojeno se jménem Jiřího Lišky a že tato cena ponese jeho odkaz dál
mezi mladé lidi. Podpora historického vzdělávání a občanské odpovědnosti je dnes mimořádně
důležitá. Věřím, že soutěž přispěje k tomu, aby mladá generace lépe porozuměla složitému období let
1938 až 1989 a dokázala si vážit svobody, kterou dnes máme,“ uvedl Jan Malý, starosta Jičína po
jednání. Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů zdůraznil význam
projektu pro naplňování poslání instituce: „Cena Jiřího Lišky je pro nás důležitým krokem v další
práci s nastupující generací. Pokud chceme, aby mladí lidé byli odolní vůči extrémům zleva i zprava,
musejí znát minulost své země. Prostřednictvím této soutěže podpoříme jejich zájem o historii i
odpovědnost za budoucnost demokratické společnosti.“

V brzké době dojde také k podpisu Memoranda o spolupráci mezi Ústavem pro studium
totalitních režimů a městem Jičín, které partnerství oficiálně stvrdí a vytvoří rámec pro další
společné projekty. K významu regionální spolupráce ředitel Kudrna doplnil: „Spolupráce s regiony je
pro ÚSTR zásadní. Historická paměť se neváže pouze na Prahu, ale je zastoupena napříč republikou,
všude tam, kde žijí, žili lidé, v místech, kde se dějiny odehrávaly. Partnerství s městy, jako je Jičín,
nám umožňuje více propojovat naši odbornou práci s tamními školami, veřejností.“ Podrobnosti o
podmínkách soutěže, kategoriích a harmonogramu budou zveřejněny na webových stránkách ÚSTR
a města Jičína v průběhu jara 2026.
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